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OLIMPIADA LA GEOGRAFIE 

Etapa raională/municipală, 18 februarie 2023 

Clasa a XI-a  

Timp de lucru: 180 minute                                                                        Mult succes! 
 

Notă: Nu este permisă utilizarea atlaselor geografice. 
 

Nr. Itemi Punctaj 

1. Citeşte conţinutul enunţurilor propuse, încercuind litera corespunzătoare 

variantei corecte (varianta corectă poate fi doar una). 

 

1. State intracontinentale sunt: 

    a) Bolivia, Kazahstan, Niger;              b) Nigeria, Armenia, Ungaria;              

    c) Paraguay, Tanzania, Mongolia;      d) Cehia, Mali, Maroc. 

2. Statul care nu a avut niciodată statutul de posesiune colonială este: 

    a) Algeria;                           b) Burkina Faso; 

    c) Liberia;                           d) Mozambic. 

3. Una din trăsăturile specifice îmbătrânirii demografice este: 

     a) Ponderea foarte mare a copiilor în structura pe grupe de vârste a populației;    

     b) Bilanțul natural negativ al populației;         

     c) Durata medie a vieții este circa 50 ani; 

     d) Specific pentru statele în curs de dezvoltare. 

 

4. Așa numitele „Gulerașele albastre” se referă la:  

     a) persoanele apte de muncă, dar neangajate;    

     b) specialiștii cu calificare profesională, angajați în sectorul serviciilor;         

     c) persoanele calificate și necalificate, angajate în sfera producției materiale; 

     d) specialiști de înaltă calificare – manageri și administratori. 

 

5. În ordinea crescătoare a longitudinii  geografice sunt indicate statele: 

     a) Irak, Afganistan, Nepal;        b) Vietnam, Laos, Thailanda;         

     c) India, Myanmar, Bhutan;      d) Uzbekistan, Tadjikistan, Turkmenistan. 

6. Cel mai înalt grad de împădurire se înregistrează în: 

     a) America de Nord;               b) Europa;         

     c) Africa;                                 d) America de Sud. 

7.  Stat care nu este membru ASEAN: 

a) Singapore;           b) Nepal;           c) Laos           d) Indonezia. 

 

8.  Dacă numărul populației în orașul X este 25000 locuitori, iar numărul 

născuților într-un an este de 100 persoane, atunci rata natalității constituie: 

     a) 2,5‰;      b) 2‰;         c) 4‰;         d) 25‰. 

9. Care dintre statele enumerate are forma de guvernământ republică: 

     a) Filipine;    b) Thailanda;    c)    Iordania;        d) Canada. 

10. Stat cu cele mai mari suprafețe de pășuni este:  

     a) Canada;                         b) Rusia; 

     c) India;                             d) Kazahstan.          
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2. Citeşte afirmaţiile de mai jos. Dacă afirmaţia este adevărată, încercuieşte 

,,Da”, iar dacă afirmaţia este falsă, încercuieşte ,,Nu”. 
  

a)   Da Nu    Mexic este unul dintre liderii mondiali în extragerea aurului. 

b)   Da Nu    Canada este membru O.P.E.C.  

c)   Da Nu     Resursele funciare includ terenuri arabile.  

d)   Da Nu    Cel mai mare producător mondial de avioane este China. 

e)   Da Nu    Pe insula Noua Guinee este situat un singur stat. 
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3. Compară particularitățile economice ale statelor din „Grupul celor șapte” și 

ale statelor mici înalt dezvoltate din Europa, completând spațiile libere din 

tabel:  

„Grupul celor șapte” 
Asemănări 

Statele mici dezvoltate 

din Europa 

Deosebiri Deosebiri 
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4.  Pornind de la faptul că industria electroenergetică este o ramură dinamică, 

analizează diagramele „Structura producției mondiale de energie electrică pe 

tipuri de centrale” și realizează sarcinile de mai jos: 
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4.1. Identifică două modificări în structura producției mondiale de energie 

electrică în perioada 2011-2019: 

a)________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

b)________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

4.2.  Numește statul___________________ și localitatea____________________ 

în care a fost construită prima CHE. 

4.3.  Numește statul___________________ și localitatea____________________ 

în care a fost construită prima CNE. 

4.4. Dedu o cauză de ordin economic a creșterii ponderii surselor regenerabile de 

energie:___________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

4.5. Argumentează un factor care creează impedimente în dezvoltarea energeticii 

bazate pe sursele regenerabile de energie, pe exemplul Republicii Moldova: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

  

5. Analizează harta-contur a Americii de Sud și indică: 

 

a) limbile vorbite în statele cu nr. 2: 

_______________________________și 

nr. 5:____________________________ 

b) tipul de centrale electrice cu ponderea 

cea mai mare în statul cu nr. 1:  

________________________________ 

________________________________ 

și denumirea celei mai mari centrale 

________________________________ 

c) un exemplu de resurse naturale 

exportat în cantități mari de către statul 

cu nr. 3: 

________________________________

________________________________ 

d) cele trei aglomerații urbane care face 

parte din megalopolisul din statul cu nr. 

1: 

________________________________

________________________________  _________________________________  

e) capitala politică/constituțională a statului cu nr. 6: _______________________  

f) organizația eсonomică din care face parte statul cu nr. 7: 

_________________________________________________________________ 
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6. Analizează reprezentarea grafică de mai jos și realizează sarcinile:  

 
                                                                             Sursa: https://population.un.org/wpp/DataQuery/ 

6.1. Stabilește:  

a) esența noțiunii de bilanț migratoriu: __________________________________ 

_________________________________________________________________ 

b) valoarea maximă a bilanțului migratoriu în Marea Britanie  ______ precum și 

perioada în care se înregistrează: _______________________________________ 

c) valoarea minimă a bilanțului migratoriu________ și numele statului în care se 

înregistrează_______________________________________________________ 
 

6.2. Calculează diferența dintre valoarea bilanțului migratoriu în Marea Britanie și 

valoarea bilanțului migratoriu în România în perioada 2010-2015: 

__________________________________________________________________ 
 

6.3. Argumentează o consecință de ordin demografic determinată de bilanțul 

migratoriu negativ în România: ________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 
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7. Analizează tabelul și asociază informația din cele 4 coloane, completând 

spațiile libere: 

Ramuri/ 

Subramuri ale 

industriei 

Materii prime 

(un exemplu) 

Produse finite 

(un exemplu) 

Factorul principal 

de amplasare 

(un exemplu) 

 Minereu de crom 

 

  

  

 

Aluminiu  

  Celuloză 

 

 

 Salpetru de Chile 
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8. În coloana A sunt indicate denumirea metropolelor, iar în coloana B –  

teritoriile dependente. Scrie pe liniile din coloana A cifrele corespunzătoare 

din coloana B. 

Coloana A Coloana B 

 1. Guam; 

______________A. Marea Britanie 2. Mariane de Nord 

 3. Martinica 

______________B. Franța  4. Turks și Caicos; 

 5. Reunion; 

______________C. SUA 

                       

6. Pitcairn; 

7. Noua Caledonie; 

 8. Gibraltar.  
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9.  Analizează schema de mai jos și completează casetele libere:  
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ANIMISM HINDUISM 

TIPURI DE RELIGII 
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10. Identifică denumirea obiectivelor geografice caracterizate și completează 

tabelul de mai jos. Localizează pe harta-contur anexată, prin cifra 

corespunzătoare, obiectivele geografice conform numerelor de ordine din 

tabel. 
 

Caracteristici ale obiectivului geografic 

Denumirea 

obiectivului 

geografic 

1. Stat, în care este cea mai mare pondere a bărbaților 

în structura după gen a populației în lume.  

 

 

2. Statul  pe teritoriul căruia  se află Marele Bazin 

Artezian, cu rezerve mari de apă. 

 

3. Statul care deține primul loc în lume după numărul 

de copii.  

 

4. Regiunea din China cu  rezervele cele mai mari de 

gaze naturale.  

 

5. Cel mai mic stat după suprafața teritoriului din 

grupul numit „Tigrii est-asiatici”.  

 

6.  Cel mai mare zăcământ petrolier din Arabia 

Saudită. 

 

7. Stat multinațional din America Latină, numit 

„Diamant pe inelul lumii”  

 

8. Statul, numit „Pământ însetat”, cu densitatea medie 

a populației de circa 1 loc./km2. 

 

9. Stat de pe continentul African care şi-a obținut 

independența în anul 1990. 

 

10. Stat în care se află bazinul de bauxită Boé – unul 

dintre cele mai mari din lume. 
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Notă: toate obiectivele geografice indicate pe harta-contur vor corespunde cifrelor din tabelul 

din test (itemul 11). 

 
 


